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Προς τον Υπουργό Υγείας  κ. Α. Πλεύρη

Θέμα: Ανενεργές οι ΜΕΘ που δώρισε η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» στο ΕΣΥ

Τον Απρίλιο του 2021 πραγματοποιήθηκαν στο Γενικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης  «Γ. Παπανικολάου» τα εγκαίνια των 18 κινητών κλινών ΜΕΘ που 
δώρισε η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» για την ενίσχυση του ΕΣΥ στη μάχη κατά της 
πανδημίας. Τα εγκαίνια μάλιστα πραγματοποιήθηκαν παρουσία του 
Πρωθυπουργού, κ. Μητσοτάκη, του τότε Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, κ. 
Κοντοζαμάνη και της Προέδρου της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», κας Γιάννας 
Αγγελοπούλου.

Οι συγκεκριμένες κλίνες ΜΕΘ παραδόθηκαν στο νοσοκομείο πλήρως 
εξοπλισμένες, τόσο σε εξοπλισμό όσο και σε αναλώσιμα ώστε να μείνουν και μετά 
το τέλος της πανδημίας και επιπλέον είναι κινητές και μπορούν να εγκατασταθούν 
σε οικίσκους ή να μεταφερθούν σε ΜΕΘ άλλων νοσοκομείων εφόσον προκύψει 
επείγουσα ανάγκη.

Δυστυχώς όμως με βάση δηλώσεις της Προέδρου της Επιτροπής «Ελλάδα 
2021», κας Αγγελοπούλου που είδαν το φως της δημοσιότητας παραμένουν 
ανενεργές, τη στιγμή μάλιστα που η πανδημία καλπάζει στη χώρα μας και ο 
αριθμός των διασωληνωμένων λόγω COVID-19 αυξάνεται καθημερινά.

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες οι 9 από τις 18 κλίνες ΜΕΘ που 
προήλθαν από την εν λόγω δωρεά λειτούργησαν μόνο για 2 μήνες, το χρονικό 
διάστημα Απριλίου – Ιουνίου 2021, στελεχωμένες με 5 γιατρούς (3 
αναισθησιολόγους και 2 εντατικολόγους) που μετακινήθηκαν από άλλα τμηματα 
του Νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου» καθώς και από άλλα Νοσοκομεία.

Θα πρέπει να υπενθυμίσουμε επίσης την πρόσφατη δημόσια δήλωση του 
Διευθυντή της ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης 
αναφορικά με την πληρότητα των κλινών ΜΕΘ του νοσοκομείου και την επιλογή 
μεταξύ καρκινοπαθούς ασθενούς και ανεμβολίαστου ασθενούς με Covid-19. 
Ανέφερε δε, ότι στο συγκεκριμένο νοσοκομείο παίρνουν κρεβάτια από άλλα 
ειδικότητες για να εξυπηρετήσουν τις αυξημένες ανάγκες των ασθενών με κορωνοϊό 
και μίλησε με δραματικούς τόνους για την κατάσταση που επικρατεί στα 
νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας, γεγονός που ουδόλως συγκίνησε την ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας.
Δεδομένου ότι είναι επιεικώς απαράδεκτο να υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ, 
πλήρως εξοπλισμένες και να παραμένουν ανενεργές σε περίοδο πανδημίας
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Δεδομένου ότι βρισκόμαστε σε μία δύσκολη καμπή για την πορεία της πανδημίας 
στη χώρα η οποία απαιτεί στοχευμένα μέτρα και με ενίσχυση του αριθμού και του 
εξοπλισμού των κλινών ΜΕΘ στα δημόσια νοσοκομεία και όχι πρόχειρες και 
αποσπασματικές λύσεις στις οποίες καταφεύγει η κυβέρνηση

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Υγείας:

1-Για ποιο λόγο παραμένουν ανενεργές οι 18 κινητές κλίνες ΜΕΘ που δώρισε στο 
ΕΣΥ η Επιτροπή «Ελλάδα 2021;
2-Γιατι το Υπουργείο Υγείας δεν μερίμνησε από την πρώτη στιγμή για τη στελέχωση 
των συγκεκριμένων κλινών ΜΕΘ με το απαραίτητο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό ώστε να λειτουργούν απρόσκοπτα μέχρι και σήμερα;
3-Υπάρχουν και άλλες κλίνες ΜΕΘ που προέρχονται από δωρεές και παραμένουν 
ανενεργές; Αν ναι πόσες είναι αυτές και για ποιο λόγο δεν έχουν χρησιμοποιηθεί 
μέχρι σήμερα; 
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